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УДК 629.331  
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ПРИКЛАДИ ЗАСТОСУВАННЯ ДЕЯКИХ КОМПОЗИЦІЙНИХ МАТЕРІАЛІВ НА 

АВТОМОБІЛЬНОМУ ТРАНСПОРТІ. ЧАСТИНА 1 

 

В тезах подано деякі дані про застосування композиційних матеріалів на 

автомобільному транспорті.  
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The thesis presents some data on the use of composite materials in road transport.  

 Key words: transportation, automobile, composite materials, automotive industry. 

 

Зараз все більше найбільших світових автомобільних виробників йдуть шляхом 

використання композиційних матеріалів для виготовлення деталей автомобіля. Застосування 

композиційних матеріалів, дозволяє знизити вагу автомобіля, а в деяких випадках підвищити 

їх «екологічність». При русі в міському циклі до 88% енергії витрачається на втрати, що 

залежать від маси автомобіля, в першу чергу — на подолання сил інерції. Тому зниження маси 

призведе до значного поліпшення паливної економічності. 

Композитний матеріал (КМ), композит — багатокомпонентний матеріал, виготовлений 

з двох або більше компонентів з істотно різними фізичними та / або хімічними властивостями, 

які, в поєднанні, призводять до появи нового матеріалу з характеристиками, відмінними від 

характеристик окремих компонентів і які не є простий їх суперпозицій. При цьому окремі 

компоненти залишаються такими в структурі композитів, відрізняючи їх від сумішей і твердих 

розчинів. У складі композиту заведено виділяти матрицю / матриці й наповнювач / наповню-

вачі. Варіюючи склад матриці й наповнювача, їх співвідношення, орієнтацію наповнювача, 

отримують широкий спектр матеріалів з необхідним набором властивостей. Багато композити 

перевершують традиційні матеріали й сплави за своїми механічними властивостями й 

водночас вони легше. Використання композитів зазвичай дозволяє зменшити масу конструкції 

при збереженні або поліпшенні її механічних характеристик. 

Полімерні матриці (епоксидна, фенолоформальдегідна, поліамідна) в основному 

служать для зв'язування зміцнювача і придання виробу потрібної форми. Зміцнювальними 

матеріалами є у цьому випадку волокна (скляні, вуглецеві, борні, органічні), вуса карбідів, 

нітридів, боридів, оксидів, а також металевий дріт. Армувальні матеріали можуть бути у 

вигляді окремих волокон або ниток, джгутів, стрічок, багатошарових тканин. Вміст 

зміцнювача становить 60-80% при використанні безперервних волокон і 20-30% для дискрет-

них волокон і вусів. 

КМ з полімерною матрицею, зокрема, матеріали, армовані скляним волокном (cкло-

пластики), можуть з успіхом замінити сталь при виготовленні кузовів автомобілів. Лист із 

такого КМ розміром 1,8×3 м важить всього 2,4 кг. Це приводить до зниження маси автомобіля 

на 500–1000 кг, що дозволяє загалом заощадити близько 1 млн тонн металу і значно зменшити 

витрати палива.. 

  Вуглецеві матеріали. Особливий інтерес представляють КМ із вуглецевою матрицею й 

зміцнювачем у вигляді вуглецевого волокна, джгутів або тканин з такого волокна 

(карбоволокніти з вуглецевою основою). 

Вуглецеві матеріали мають малу густину (1,3…2,1 т/м³). їх механічні властивості 

великою мірою залежать від схеми армування: σв може змінюватися від 100 до 1000 МПа. 

Преференційним є багатовісне армування. Унікальна особливість таких матеріалів – 

збільшення міцності й модуля пружності з підвищенням температури. 

Вуглець-вуглецевий КМ становлять великий інтерес залежно від схеми армування 
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волокнами або тканинами властивості можуть змінюватися в широких межах. Так, якщо 

волокна укладені горизонтально, матеріал має дуже низький коефіцієнт тертя і може 

працювати як антифрикційний. Якщо ж волокна спрямовані перпендикулярно поверхні, 

коефіцієнт тертя зростає до 0,8, і такий матеріал використовується як фрикційний в гальмових 

системах, причому ресурс їх роботи зростає в 2-3 рази в порівнянні з металокерамічними 

фрикційними матеріалами. 

Вуглець-вуглецевим матеріалам притаманні високі теплоємність, опір тепловому удару, 

ерозії, радіаційна та корозійна стійкість, низький коефіцієнт лінійного розширення, широкий 

діапазон електричних властивостей (від провідників до напівпровідників). Все це зумовлює 

все ширше використання таких матеріалів в сучасній техніці. 

 

 
Рисунок 1 – Композит з двовісним армуванням 

  

Однією з технічних проблем є зниження звукопоглинання. Зараз для вирішення цієї 

задачі все частіше застосовують обчислювальні методи які використовують завдяки 

застосуванню сучасних пакетів  комп’ютерних програм. Одним з таких комп’ютерних пакетів 

є MSC Software. Тому ефективно вирішувати завдання віброакустикі автотранспортних 

засобів можна із застосуванням систем MSC Software. 

На кафедрі продовжується застосування різних програмних комплексів, в навчальному 

процесі, в тому числі й демоверсії цих пакетів. 

Викладачі інтегруючи різні стратегії, можуть ефективно використовувати інформаційні 

технології для викладання дисциплін, пов'язаних з автомобільним транспортом в університеті, 

надаючи студентам всебічне розуміння того, як цифрові інструменти та системи 

застосовуються в цій галузі, в тому числі для обчислення параметрів композиційних 

матеріалів, що застосовуються в автомобілебудуванні. 
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